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SYSTEME DE TEST DE COMPRESSION DE BALLES DE TENNIS

@ |e sujet comporte au total 17 pages.
@ L_e sujet comporte 2 types de documents :

= Pages 02 a 07 : Socle du sujet comportant les parties a évaluer (Couleur Jaune).

= Pages 08 a 16 : Documents réponses portant la mention DREP XX (Couleur Blanche).

= Page 17 : Baréme de notation (Couleur Blanche).

Le sujet comporte 3 parties :

A- Automate programmable industriel et acquisition . .................... (sur 24 points)
B- Force motriceetmodulation........... ... ... . . i (sur 38 points)
C- Energie pneumatique . . ...t (sur 8 points)

Les 3 parties sont indépendantes et peuvent étre traitées dans un ordre quelcongue aprés lecture des

paragraphes | et |1 (pages 2 et 3).

@& Toutes les réponses doivent étre rédigées sur les documents réponses : DREP XX |,

@ Les pages portant en haut la mention DREP XX (Couleur Blanche) doivent étre obligatoirement jointes a

la copie du candidat méme si elles ne comportent aucune réponse.

@ |e sujet est noté sur 70 points.

& Aucun document n’est autorisé.

@ Sont autorisées les calculatrices non programmables.
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SYSTEME DE TEST DE COMPRESSION DE BALLES DE TENNIS

Présentation et description du systéme :

Un systéme de test de compression de balles de tennis est congcu pour mesurer la fermeté ou la résistance d'une
balle de tennis en appliquant une force contrélée sur celle-ci (F = 100 N). Ces systémes sont utilisés pour
garantir la conformité des balles de tennis aux normes réglementaires internationales et pour évaluer leur
qualiteé.

Pupitre de commande

VérinV2

8 Automatique 0

Semi-
Sa Automatique .

— by @

=4 @

Bac de balles | i3 Fcs

a tester ok

Bac de
balles non conformes

Convoyeur vers

balles conformes poste de marquage

Moteur M2

Ce systéme est constitué principalement de :

- Un bac de stockage incliné transportant par gravité les balles de tennis a tester ;

- Un bac de stockage de balles de tennis conformes ;

- Un bac de stockage de balles de tennis non conformes ;

- Un coulisseau en translation entrainé par un moteur asynchrone triphasé M1 a deux sens de rotation ayant
les fins de course S; et Sy ;

- Un convoyeur entrainé par un moteur a courant continu M2 ;

- Quatre vérins double effet V1, V2, V¢ et Ve ayant respectivement les capteurs de fin de course Fio, F11,
Fao, Fo1, Fce, Fen, Fes et Fen ;

- Un capteur Cb pour la détection de la balle a tester ;

- Une éprouvette munie d’un capteur de force Cr;

- Un pupitre de commande.
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II-  Fonctionnement :
Au début, la balle est présente dans la goulotte, les vérins V1 et V2 sont en position basse, les vérins V¢ et Ve
sont en position haute, le coulisseau en position de recul. L’opérateur choisit le mode de fonctionnement : semi-
automatique (Sa) ou automatique (a). Ensuite, une action sur le bouton Dcy provoque le passage d’une balle de
tennis grace aux deux verins V1 et V2 pour la mettre dans 1’éprouvette. Le vérin de compression VC exerce une
force sur la balle. Si le capteur de force Ce a une force supérieure ou égale a 100N alors la balle est évacuée par
le vérin d’évacuation Ve vers le bac des balles conformes sinon le coulisseau avance jusqu’a la position détectée
par Sz pour 1’évacuer vers le bac des balles non conformes.
Remarque : Le convoyeur se met en marche lorsque la force de compression est supérieure ou égale a 100 N.
La description du cycle de fonctionnement est donnée par le GRAFCET niveau 1 suivant :
]
=T Départ cycle et conditions initiales
1 Monter vérin V1
=T~ Vérin V1en haut
2 Descendre vérin V1
I~  VérinVienbas Ar
3 Monter vérin V2
== Vérin V2 en haut
4 Descendre vérin V2
=t Vérin V2 en bas
A 5 Descendre vérin Vc
1
Vérin Vc en bas et force <100N =T Vérin Vcen bas et force >=100N
9 Monter vérin Vc 6 Monter vérin Vc et avancer convoveur
== Vérin Vc en haut =t— Vérin Vc en haut
10 Avancer coulisseau 7 =1 Descendre vérin Ve et avancer convoyeur
=+— Coulisseau avancé =1 \/érin Ve en bas
11 Descendre vérin Ve 8 |1 Monter vérin Ve et avancer convoveur
T  VérinVeenbas . . Vérin Ve en haut
12 Monter vérin Ve
=T VérinVeen haut
13 Reculer coulisseau
—I— Coulisseau reculé

14

j_ Mode semi-automatique Mode automatique
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Partie A : Automate programmable et acquisition (24 points).
En se basant sur le tableau d’adressage des entrées et des sorties de I’ API suivant :
Entrée Adresse Sortie Adresse Etape Adresse
S» : Coulisseau avancé %I 0.5 | V1-: Monter vérin V1 %0Q0.0 X2 %MO0.2
S; : Coulisseau reculé %l 0.4 | V1+ : Descendre vérin V1 %0Q0.1 Xs %MO0.5
Fen : Vérin Ve en haut %I 0.3 | V2- : Monter vérin V2 %0Q0.2 Xe %MO0.6
Fes : Vérin Ve en bas %l 0.2 | V2+ : Descendre vérin V2 %00.3 X7 %MO0.7
Fcwr : Vérin Ve en haut %1 0.1 | Vc+ : Descendre vérin Vc %0Q0.4 Xs %ML1.0
Fce : Vérin Vc en bas %I 0.0 | Vc- : Monter vérin Vc %0Q0.5 X1o %M1.1
F21 : Vérin V2 en haut 9%l 1.6 | Ve+ : Descendre vérin Ve 9%0Q0.6 Xis %M1.2
F2o : Vérin V2 en bas %l 1.5 | Ve- : Monter vérin Ve %0Q0.7
F11 : Vérin V1 en haut 9%l 1.4 | KMy : Avancer coulisseau %0Q1.2
F1o : Vérin V1en bas %]l 1.3 | KMz : Reculer coulisseau %0Q1.3
Cr : Force %I 1.2 | KM : Avancer convoyeur %Q1.4
Cb : Balle présente %I 1.1
Dcy :Départ cycle %I 1.0
1. Compléter le Grafcet niveau 2 correspondant au fonctionnement du systéme. (4pts)
2. Donner les conditions d’activation et de désactivation des étapes représentées dans le tableau du DREP 02 en
utilisant les adresses convenables. (3pts)
3. Compléter le programme Ladder des étapes Xs et Xs. (2pts)
4. Donner les équations des sorties : V1+, KM11, KM1; et KM, en utilisant les adresses convenables. (3pts)
5. Traduire les équations de ces sorties en langage Ladder. (3pts)
6. A partir du tableau ci-dessus, compléter le schéma de céblage de I’API. (4pts)
7. Le systéme étudié comporte plusieurs types de capteurs.
a- Compléter le tableau par les désignations convenables. (2pts)
b- Quel est le systeme du détecteur photoélectrique Cb ? (0.5pt)
c- Citer deux avantages de ce type de capteur. (1pt)
d- Quel type de logique d’automate programmable utilisé pour les détecteurs PNP ? (0.5pt)
e- Le capteur Cb est composé de deux boitiers séparés, relier ce capteur avec 1I’API. (1 pt)




Loangall — 2024 481 )2a) Bl - Ly s 2 gal) (il gl) Claia)

5| Rs211A iabeall 5 0 - (51 5 ) gl sl B i s AT B -
17 L Juaal 51 3 3l g LS g SN llca Auily g I Ansdig) A

Partie B : Force motrice et modulation d’énergie (38 points).
| - Etude du moteur M2 (15 points).

Le moteur a courant continu M2 qui entraine le convoyeur est d’une puissance de 250 W.
Ce moteur fonctionnant a flux constant (flux noté @) présente les caractéristiques suivantes :
e Tension nominale d’induit : Uy =24 V
e Intensité nominale du courant d’induit : In=12,9 A
e Résistance d’induit : R=10,2 Q
e Fréquence de rotation nominale : Ny = 2750 tr/min
1- On désigne par : U : tension d’alimentation de 1’induit
| : intensité du courant d’induit
E : force électromotrice

Dessiner le modele équivalent électrique de 1’induit du moteur en fléchant toutes les tensions et le courant et en

utilisant uniquement la convention « récepteur ». (2pts)
2- En déduire larelation liantU a E, R et I. (1pt)
3- Calculer la f.6.m. En au point de fonctionnement nominal. (1pt)
4- Rappeler les relations liant la f.6.m. Ey a la vitesse angulaire Q et Q a la fréquence de rotation N en tr/min. Justifier
alors la proportionnalité entre E et N. (2pts)

5- On se place au fonctionnement nominal et on suppose que les pertes collectives Pc sont égales a 27 W.

a- A quoi correspondent physiquement ces pertes collectives ? (1pt)
Pour ce fonctionnement nominal, calculer :

b- La puissance absorbée Pa par le moteur ; (1pt)

c- Les pertes dissipées par effet joule P; dans I’induit ; (1pt)

d- La puissance mécanique utile Pu.

Comparer celle-ci avec la puissance 250 W indiquée au début de 1’énoncé ; (2pts)
e- Lerendementn ; (1pt)
f- Le couple utile Cu ; (1pt)
g- Compléter le bilan des puissances en charge en nommant les puissances mises en jeu. (2pts)

Il - Etude du moteur M1 (16 points).

La translation du coulisseau est assurée par un systeme vis-écrou accouplé & un moteur asynchrone triphasé
M de caractéristiques techniques suivantes :

Moteur Asynchrone Triangle 230V 56 A F=50Hz
Triphasé - -
Etoile 400 V 3.35A Nombre de pdles : 4
N= 1450 tr/min Cosop =0.75

Reéseau triphasé U= 400 V entre phases ;
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Essai a vide du moteur M; :
Valeurs mesurées a vide:

e Puissance absorbée a vide : Po =120 W.

e Intensité du courant de ligne a vide : lo = 1,5 A.

e Les pertes mécaniques Pméc sont évaluées a 65 W.

e Lamesure a chaud de la résistance d’un enroulement du stator donne r = 0,4 Q.

Les pertes fer statoriques sont négligeables.
1. Préciser le couplage de ce moteur avec le réseau, et justifier votre réponse. (1pt)
Calculer :

2. La vitesse de synchronisme N. (1pt)
3. Lapuissance active Pa. (Apt)
4. Les pertes par effet Joule dans le stator Pjs. (1pt)
5. Le glissement g (en%). (1pt)
6. La puissance transmise Pk. (Apt)
7. Le couple électromagnétique Tem. (1pt)
8. Les pertes par effet Joule dans le rotor Pj. (1pt)
9. La puissance utile Py, (1pt)
10.Déterminer le couple utile Tu. (2pts)
11.Calculer le rendement n (en%). (1pt)
12.Compléter le schéma de puissance et de commande du moteur M; a deux sens de rotation. (2pts)
13.1dentifier la Iégende des éléments 1,2, 3 et 4. (2pts)

I11 - Modulation d’énergie (7 points).

Dans le but de contr6ler la vitesse du convoyeur, on a utilisé le convertisseur de la figure suivante.

—

Y

A

™ T2 A = L

Uf Ue Im
= It

La tension d’entrée u est sinusoidale de valeur efficace U = 24 V et de fréquence F = 50 Hz.

V

]

Les thyristors T1 et T2 ainsi que les diodes D1 et D2 sont idéaux. lls se comportent comme des interrupteurs :
fermés lorsqu'ils sont passants ou ouverts lorsqu'ils sont bloqués.

On rappelle I'expression de la valeur moyenne de uc: <uc>= Umax( 1 + cos 0) / 7.
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1. Quelle conversion réalise ce convertisseur ? (1PY)
2. Quel est le role du composant L ? (1PY)
3. Calculer Umax. (1Pt)
4. Calculer la valeur moyenne <uc> pour 0 = 2x/5. (1Pt
5. Représenter Uc(t) pour 6 = 2x/5. (2Pts)
6. Pour quelle valeur de 0, la vitesse du convoyeur est-elle maximale ? (1Pt)
Partie C : Energie Pneumatique (8 points).
Le schéma pneumatique du vérin de compression V¢ est donné dans les figures du document DREPQ9 :
Sachant que :

e Le diamétre du piston D =40 mm,

e Lediamétre de latige d =18 mm,

e Lapression dans le vérin = 1 bar.
1. Calculer la section Ss du piston sur laquelle 1’air comprimé exerce une pression lorsque la tige est sortie. (1Pt)
2. Calculer la force de sortie Fs du vérin. (2PY)
3. Calculer la section Se du piston sur laquelle I’air comprimé exerce une pression lorsque la tige est rentrée. (1Pt)
4. Calculer la force de rentrée Fe du vérin. (1P1)
5. Donner le nom des composants numérotés dans la figure. (2Pts)
6. Indiquer par des fléches le parcours de 1’air sous pression dans les deux cas. (2Pts)
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DREP 01
Partie A :

1- Grafcet niveau 2 :

Dcy.Cb.F1o.F20.Fch.Fen.Si. (2 + Sa)

1
0
+
1
4+ Fu
2 Vi1+
T Fo
3 \V2-
4
1 5 Vc+
FCB-EF_I_ _I_FCB-CF
9 6
+ -t FcH
10 7 H ... KM:
11 Ve+ 8 |
—— FEB ——
Fen
12
1 Fen
13
— S;
|
14
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DREP 02
2- Les conditions d’activation et de désactivation
Etape Conditions d’activation Conditions de désactivation
x3 ----------------------------------------------------------
x4 ----------------------------------------------------------
X5 ..........................................................
3- Programme Ladder des étapes
%M 0.6
e s ,
NS Etape
%M 0.6 X6
e R
(R
%MO0.7
e (5>_ Etape
%MO.7 X7
e
e ( R)
4- Les équations des sorties :
Sortie Equation
vi+
KMy 0 0
KM12 X13
KM,
5-  Programme Ladder des sorties :
| %%6MO0.2 2 Q0.1
V1i+ | 1 e
I .
KMo e )
1 ( )_
% M1.2
| | Id )
KMz 11 \
W}QIA
KM: ~
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DREP 03
6-

[ gl

\

L N Y T e N
T T e e T T e e T T N o N N N NN
b T T T U Y - -— -— -— = - .
AEsicatston CPU ‘ Entrées " Entrées ]| Sorties | Sorties
00 G L] (1] = 0|0 G O] () B
01 G 0|1 & 01 e O 1
(7] L Y — o213 CIEE: Lo [ —
O IR — o3 Er— D[ 3 (Ejpmm— ] 3 B
Q o4 E— @ 43— 0|4 (E— ol 4 &=
o |5 @ @5 @ 0| 5 (Fh o5
o6 o6 0|6 ol &
0 o7 e|7@ o7 @ o7 ® S 1" AN
[=T¢] tﬂ-@ Cam @ a u\
L | | 4 ]
: 1
s2 < !
51 R £ | N | £ D | 1| | S | _[
KM 11
| I || O _[_
S S KMj2
FEB
...
- — LI km2
FcH
F‘m . i'lﬂ-
S _ M.
< v e L
FiL —ﬁ'ﬂi-
o Tlhe
| Ve+
A\ ﬁ
I Ve-
A
a0 e
Ve -
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DREP 04
7-
a.
Symbole Désignation Symbole Désignation
Ml
D 17 ........................
T |
-
ol PP <> ...........................
” T ........................ *g: EK ........................
— -
| ................................................
b.
[ Systéme reflex
[ | Systéme proximité
[ ] Systéme barrage
G et
d.
[ ] Fonctionnement en logique négative.
[ ] Fonctionnement en logique positive.
e.
Carte d'entrée de
Emetteur I'automate (type PNP)
—-— @ | +.. o
_____ S |_
———— s N E
----- '
<
& Ll L. Charge
ﬁ
—Y /
..... - | -
- ] S
Récepteur : v LTS
o
[ + il i B
3': Sortie
| fa—
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DREP 05

Partie B :

I.  Etude du moteur Mz :

1- Le modele électrique équivalent :
PO PP PP PPPRRPRt
Br  eettteeetteeeeettueeeteae ettt e ettt e eetaa e eetaneaaanteta e eaatatannteranteeanaeeaanaeeearetanseeeennaeeeren
PP PP PPPPRR PPN
5-
PP PUPPR RPN
0N
C.  teeteeereeeeeeeeeenneetteneeettaeettae ettt eetannatanneanrneetaneeatanstetanneetaneeeeenasernrseenen
0N
B teteeeeeeteeeeeetuneettu e rtta e tara e eatan e eaaneetaaneenrneeannsearanesetranestannseeenneseenninseann
LN
D:  teeerreeeeruneeeeenneeteenneettaettane ettt ttaannataaneaannaeaaneeatanetetanneetanneeeeenaeernrneeren
P, Pertes Joule
i Pertes fer
TR beeeeen. i Pc Pertes collectives
fommnnns . Pm Pertes mécaniques
Pu Puissance utile
Pa Puissance absorbée
Pem Puissance
: électromagnétique
S
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DREP 06
Il.  Etude du moteur M :

1-  Le couplage de ce moteur avec le réseau :
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DREP 07
3x400V+PE
2z 4 & 14 24 A_ £|'_ L
.- 1 a F1 7% F1i \h
Ay
nm c 3'_Z\c A3 'l‘_“k‘ 2 516‘?
KMy . __v 1
2T 4T2 aT3 T1
400v E?
? e éngx 52
r 3 4
. ) : 1 I* 1
L
LS ELCI F3 X~ % »'53 KW\ 5E4 KME\
mB=gsi " t
T 42 aTa i____l ______________ j ___.i
: V- i
i i [
o e 98
13-

Elément Nom de I’élément
NO

1
2
3
4
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DREP 09

Partie C :

Lo
2 e
B e
Ao
D
Composant N° Nom
e
2 | rerrerrriirrrir e e
6-
l |
] ]
| |

! Vérin Ve ! Vérin Vc 2

RDU1 )—%’,}3@ RDU2 RDU1 @f’,}@ RDU2

P ®P

éme
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Baréme de notation
Partie A : Automate programmable et acquisition (24 points).

NoogakrwbdpE

Partie B :

e e e / 4 pts
e / 3pts
........................................................ / 2pts
........................................................ / 3pts
........................................................ / 3pts
........................................................ / 4pts
B e /2 pts
D- / 0,5pt
G et e e /1pt
O- o / 0,5pt
B i e [ 1pt

Force motrice et modulation d’énergie (38 points).

| - Etude du moteur Mz (15 points).

1. e e e /2 pts
2. e e / 1pt
e / 1pt
A / 2 pts
5.
B e / 1pt
o / 1pt
G et / 1pt
o | 2pts
B / 1pt
P / 1pt
O e / 2pts
I1- Etude du moteur M (16 points).
1. e / 1pt
2 /1pt
e / 1pt
A e / 1pt
B / 1pt
B, / 1pt
72 / 1pt
8. / 1pt
O / 1pt
10, L /2 pts
A / 1pt
L e / 2 pts
R / 2 pts
11 - Modulation d’énergie (7 points).
1. e / 1pt
2 / 1pt
P / 1pt
e / 1pt
D / 2pts
B, / 1pt
Partie C : Energie Pneumatique (8 points).
1. e / 1pt
2 / 1pt
S / 1pt
e / 1pt
D / 2pts
B, [ 2pts

TOTAL SUR 70 POINTS
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[ SYSTEME DE TEST DE COMPRESSION DE BALLES DE TENNIS ]

-

o
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Partie A : Automate programmable et acquisition (24 points).

1- 16x0,25
|
0
_!_ Dcy.Cb.Flo.on.FCH.FEH.Sl. (a+Sa)
1 V1-
- Fu
2 V1+
—+ Fuo
3 \V2-
—+ F=a
4 V2+
4 Fx
1 _ 5 Vc+
Fee.Cr 1 Fce.Cr
9 Vc- 6 Ve- KM
_I_ Fch - FcH
10 KM11 7 Ve+ KMz
4 S -4 Fes
11 Ve+ 8 |— Ve- KM,
4 Fes -+ F
12 Ve_
1 Fen
13 KMai2
S;
|
14
1
a
-F Sa _t
2- 6x0,5
Etape Conditions d’activation Conditions de désactivation
X3 Xo.F1o X4
X4 X3.F21 X5
Xs X4.Fao Xe+ Xo
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3- 4x0,5
% MO0.5 %10.0 %I1.2 %M 0.6
11l Il ]l f's‘\
] i il 7/ Etape
X6
%M0.7 %M 0.6
Il 7R
|} | NS
% M0.6 %I10.1 %MO0.7
Il r'd
i \S) Etape
X7
%M1.0 %M0.7
e\
R
4- 3x1
Sortie Equation
V1+ X2
KMy Xio
KM12 xlS
KM Xe+ X7+ Xs
5- 6x0,5
%MO0.2 %Q0.1
Vi+ | | 4
' '5"\61 2
T %M1.1 ; \
KM
1 \ /
ﬂ/{Ml.z nl{DQ1.3
| 4
KMz [ \
%M0.6 ‘5’1"'
\
KM: %M0.7
%M1.0
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6- 4pts
8 &l ) B i8]
N N N N NN NN NN NN N NN NN NN NN NONNONTYY MR NNN NN
L N N T L S L RN
b T T T Y < -— -— - = - \
-Xlimentation CPU W I-'.ntri-ex\"" }utrmm Sorties | Sorties
o0 G 00 G o0 & o0 G
01 2|1 S 0|1 @ O] 1 (S
. =] e v R—— L=l 0| 2 i 0] 2 (B
O 1] KL — o3 Er— 0| 3 (Fpm— o 3 E=—
Q o4 E— @4 B 0| 4 (D @ 4 B
0|5 @ @] 5@ =] L= o5&
0|6 G o6 & 0|6 (Er= ols &
o 078 ol o7& o7 ® . 1" AN e
[eT¢] W-@ Com @ o
1 a
s2 d ]
s1 e
L IKM11
FeH ]
KMz
Fez A7 _
. || kM2
o g
Fa © LI"”-E?
o [ w1+
A LI
1 < ?ﬁ
L] va+
Fio & ??
; L[| Ves
—\ &
i L] Ve-
<
|_|'||.||'n+
I:Iw"f.g

Ve -
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7-
a. 4x0,5
Symbole Désignation Symbole Désignation
il
% - Détecteur capacitif __'V. B Détecteur de position
=
-
-
|
o [ Détecteur inductif Y Détecteur photoélectrique
~ —_—
T
b. 0,5
M Systeme barrage
c. 2x0,5
Grande portée, Fiabilité, longue durée de vie ......
d. 05
M Fonctionnement en logique positive.
e. 2x0,5
Carte d'entrée de
Emetteur I'automate (type PNP)
-— @ + e
I - S
H._ E 2
Charge
J D
N ] <
Récepteur : ,‘—D— S
— - HH
PNP Sortie D
I —-—
Partie B :

I.  Etude du moteur M2 :
1- (2pts)

Le modeéle équivalent électrique :
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2- (1pt)
U=E+R.I

3- (1pt)
Uv=Enx+R.In donc En=Un-R.In
En=24.0,2.129=2142V

4- (2pts)
En=KQ et Q=2aN/60donc Ey=2xKN/ 60

a. (1pt)

Les pertes fer et les pertes mécaniques.

b. (1pt)

Pa=Un.In =24x129 =309,6 W

c. (1pt)

Pj=R.I12 =0,2 x (12,9)% = 33,282 W

d. (2pts)

Pu=Pa-Pj-Pc=309,6-33,282 — 27 = 249,318 W = 250 W
e. (1pt)

n =Pu/Pa = 249,318 /309,6 = 80,5 %

f. (1pt)

Pu=Cu.Q donc Cu=Pu/Q=Pu.60/2aN = 249,318 x 60 / 6,28 x 2750 = 0,86 N.m

g. (2pts)
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Il. Etude du moteur My :
1- (1py)

Couplage étoile

Le moteur est couplé en étoile lorsqu’il est alimenté sous 400V et en triangle lorsqu'il est alimenté sous
230V. Ici, il est couplé en étoile car la tension d'alimentation est de 400V

2- (1pt)
On a Ns =F. 60/p =50.60/2 = 1500 tr/min

3- (1pt)
Pa=Vy3 U In cos®=V3 x 400 x 3,35 x 0,75= 1740,71 W

4- (1pt)
Pjs=3.r.12=3.0.4.3.352 =1346 W

5- (1pt)
g= (Ns-N)/Ns = (1500-1450)/1500 =0.033 =3,3%
6- (1pt)

Ptr=Pa -Pjs -Pf = 1740,71 — 13,46 = 1727,25 W

7- (1pt)
Tem=Ptr/Qs , or Qs = Nsx2a/60 donc Tem =1727,25/157 =11 N.m

8- (1pt)
Pjr=g x Ptr = 0,033. 1727,25 = 56,99 W
9- (1pt)
Pu = Ptr- Pjr- Pméc =1727,25 -56,99 -65=1603,26 W

10- (2pts)
Tu=Pu/Q or Q= N.2n/60 donc Tu=1603,26/151,7 =10,56 N.m

11- (1pt)
Il =Pu/Pa = 1604,57/1740,71 =92,1%

12- (2pts)
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3x400V +PE

F1

LA 63VA
H 1 T
i _Jae Jus F3 _"§ KME\
M) m % Hi%
13- (2pts)
Elément Nom de I’élément
NO
1 Sectionneur porte fusible
2 Relais thermique
3 Contact relais thermique
4 Voyant de signalisation de défaut thermique
I11.  Modulation d’énergie :
1- (1pt)
Alternatif ———3 Continu ( Redresseur commande)
2- (1pt)

Bobine de lissage de courant
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3-  (1py)
Umax = U x V2 = 33,94 V

4- (1pt)

Ona <uc>=Umax(1+cos0)/m ,pour0=27/5 <uc>=14,15V.

5- (2pts)
Uy

Umax | A e e e s e T

6- (1pt)
La vitesse du convoyeur est maximale si 6 =0
Partie C :
1- (1pt)
Ss-nD?/4 = 0,0016 x 3,14/4 = 1256 mm?
2- (1pt)
Fs =P.Ss=10°x 1256x10%=125,6 N
3- (1pt)
Se=Ss — St =n(D2-d2)/4 = 1001,66 mm?
4- (1pt)
Fe=P.S =10°x 1001,66x10° =100 N
5-  (2x1pt)
Composant N° Nom
1 Régulateur de débit

2 Clapet anti retour
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6- (2x1pt)
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Bareme de notation

Partie A : Automate programmable et acquisition (24 points).

1. e e / 4 pts
2. e / 3pts
1 / 2pts
A / 3pts
7 / 3pts
L [ 4pts
7.
P / 2 pts
D- / 0,5pt
G e e /1pt
- / 0,5pt
B i e / 1pt
Partie B : Force motrice et modulation d’énergie (38 points).
I - Etude du moteur M2 (15 points).
1. e e /2 pts
2 e / 1pt
B / 1pt
A / 2 pts
5.
T / 1pt
D, / 1pt
e / 1pt
o PP / 2pts
B i e e / 1pt
/ 1pt
O e e / 2pts
11- Etude du moteur M1 (16 points).
1. e / 1pt
2 [1pt
B / 1pt
A / 1pt
7 / 1pt
B, L / 1pt
7 / 1pt
7P / 1pt
0. / 1pt
10, / 2 pts
L / 1pt
L /2 pts
TR T / 2 pts
111 - Modulation d’énergie (7 points).
1. e / 1pt
2 / 1pt
R / 1pt
A / 1pt
7 / 2pts
P / 1pt
Partie C : Energie Pneumatique (8 points).
1. L / 1pt
2 / 1pt
1 / 1pt
A / 1pt
7 / 2pts
B, L / 2pts

TOTAL SUR 70 POINTS




